

清欠11月提速 沪市清偿比例过六成

沪市仍有45家公司合计占款过98亿

□本报记者 王璐

进入11月份以后,上市公司清欠有一定提速迹象。据初步统计,仅沪市就有15家公司清欠取得进展,合计清欠金额超过28亿元。目前,距离清欠大限尚余不到40天时间,沪市还有45家上市公司存在非经营性资金占用情况,占用余额降为98.18亿元。

10月初,中国证监会在长沙召开上市公司清欠工作会议,亮出80天清欠大限“黄牌”,决定对尚未完成清欠的上市公司采取立案稽查、查清主要责任

人、督促落实最终清欠方案等三项措施。根据这一精神,上海证券交易所通过成立清欠专项小组,联合追讨、媒体曝光台、舆论监督等综合措施,督促上市公司加大清欠力度,完成清欠目标。经过一个多月的努力,11月1日至今沪市就有15家公司合计清欠28.72亿元。至此,沪市已有188家公司完全清欠,30家公司部分清欠,清欠金额合计151.995亿元,清偿比例超过60%。

在积极督促上市公司清欠的同时,上证所还对一批“顶风

作案”、长期隐瞒巨额非经营性资金占用问题、拖延至最后在不得已情况下才予以披露的公司及相关责任人以公开谴责,同时还公开认定有关负责人不适合担任上市公司高管。据悉,这一处罚是迄今为止交易所给予上市公司最严厉的处罚。

接下来,上证所的重点工作之一将是会同有关部门集中力量督促剩余的45家公司在年底完成清欠。根据目前的情况来看,这45家公司中,ST公司占了半壁江山,达24家。目前占用余额最高的是刚刚暴露出占用

问题的东盛科技,被占资金高达15.88亿元,相当于目前沪市非经营性资金占用总额的16.17%;S*ST黑龙排名第二,目前被占资金7.55亿元;洛阳玻璃、S沪科技、宝硕股份紧随其后,被占资金均在5亿元以上。据统计,仅这五家公司的被占余额就超

过40亿元,占了目前沪市公司非经营性占用总额的41%。此外,另有21家公司占用余额在1亿元以上4亿元以下。

前不久,八部委已联手打响清欠攻坚战,共同发布了《关于

进一步做好清理大股东占用上

市公司资金工作的通知》,明确各级地方政府主要负责人应直接负责清欠工作、领导、组织和协调财政、国资、工商、税务、银行、公安等部门,协同配合清欠工作。《通知》还要求各级地方政府及有关部门加大执法力度,严格追究责任。

针对目前清欠现状,业内人士表示,目前的未清欠公司普遍存在包袱重、难度大的特点,要彻底清欠必需各部门配合起来协同“作战”。虽然清欠任务仍然艰巨,但“重典”之下相信清欠工作年底前会取得突破性进展。

武钢权证完成历史使命

九成八认购权证行权,套利收益近16%,武钢集团保持绝对控股

□本报记者 王璐 李剑锋

昨天是武钢权证存续期的最后一天,也是最后一个行权日。据统计,截至昨日,武钢认购权证共有4.6599亿份成功行权,占该权证发行总额4.74亿份的98.3%,另有800余万份武钢认购权证未行权。同时,有6.04万份武钢认沽权证行权,占其发行总额的0.0127%。至此,武钢权证正式完成其历史使命。

武钢认购权证是自去年宝钢权证上市以来的首只价内权证。根据昨日的收盘情况来看,武钢正股报收3.82元,相较武钢认购权证的行权价2.62元,有1.20元的价值(不计行权费用)。同时,行权价为2.83元的认沽权证则处于深度价外,价值为零。

武钢认购权证在最后一个交易日尾盘的价格约为0.50元左右,而权证的行权价为2.62元,这也意味着在收盘时买入武钢认购权证并行权的投资者,其持有1股武钢股份的成本约为3.12元。从上周五到本周三,武钢股份最高报3.96元,最低报3.26元,平均价格3.61元,不考虑交易成本,投资者套利收益率约为15.7%。

值得注意的是,尽管多方提醒,但武钢权证行权仍出现了有价值的权证未行权和无价值的权证误行权的情况。一方面,仍

有800多万份武钢认购权证未能行权,这部分权证将全部注销,以1份权证内在价值1.2元计算,投资者损失约960万元。另一方面,共有6.0433万份武钢认沽权证误行权,以2.83元的行权价计算,持有人损失约4万多元。

武钢集团表示,昨日尚未行权的武钢认购和认沽权证将全部注销,不再具有任何价值。统计显示,经过此次权证行权,武钢股份总股本并未发生变化,而武钢集团持有武钢股份数由原来的54.68亿股降至50亿股左右,持股比例由69.76%降至63.79%,仍保持绝对控股地位。

业内人士认为,作为沪市首只允许创设的权证和首只到期行权的蝶式权证,武钢蝶式权证一只处于价内、一只处于价外的交易结果相当完满,其交易过程也较充分地展现了权证产品的特征、功能及其魅力。当然,该权证在交易期间也出现过如波动幅度过大、认购认沽齐涨齐跌等现象,这表明权证市场投机气氛仍然较浓。为抑制这些现象,上证所曾在交易过程中采取暂停交易等措施,并曾多次提示价内权证的行权事宜。另外,在武钢认购权证行权期首日,发生了部分券商操作失误导致投资者行权失败的一幕,更表明了权证市场有待于进一步的成熟。



鞍钢权证行权期延长至3天

□本报记者 黄金滔

从保护投资者利益角度出发,鞍钢认购权证的行权期将由1天向前延长至3天,该权证成为中国内地证券市场上首个调整行权期的权证。

鞍钢股份今日公告说,为保证鞍钢认购权证持有者有充分的时间行权,鞍钢集团公司同意将权证的行权期由原来的12月5日延长到三个交易日,行权日为12月1日、4日、5日。

鞍钢股份董秘傅吉会昨日表示,公司大股东鞍钢集团非常重视作为股改对价的鞍钢认购权证的行权,以使整个股改圆满收官。武钢权证第一个行权日出现了约1.2亿份的权证行权失败,近期有不少投资者纷纷致电公司,要求延长鞍钢认购权证的行权期。目前鞍钢认购权证处于深度价内,投资者行权成为必然。公司大股东鞍钢集团基于保护投资者的角度出发,进行了此次行

权期的调整。“向延长权证的行权期对持有人无疑是个利好。”中信证券衍生品研究员杨海成评价说,“延长行权期有利于减少权证行权前后对市场的不必要的冲击,增强对权证持有人利益的保护。”

杨海成特别提醒投资者对上述措施要冷静对待。向前延长行权期并非延长权证的存续期,权证的理论价值并没有改变,不要过度炒作这个概念。

■聚焦基金开户数激增

新资金借道基金入股市

□本报记者 贾宝丽

随着股指的节节攀高,新资金纷转向基金。数据显示,上证指数在从1900点冲上2000点的11月份,基金的新增开户数已经激增到107.28万户,而同期A股新增开户数仅有18.46万户。散户借道基金入市,有助于股市行情有条不紊地向纵深发展。

业内人士:赚钱效应是最主要驱动因素

据记者了解,今年暴增的基民主要来自三部分人群,一部分完全是新进入的,这部分人以前既没有买卖股票的经历,也从未买过基金;另外一部分则是老的基金持有者;还有一部分是从原来的股民转为基民的投资者。业内人士认为,基金持有人群体的暴增是多重因素推动的结果,但最主要的因素还是基金的赚钱效应驱动。

信诚基金管理公司首席市场官张嘉宾在接受采访时说,“赚钱效应是最大的驱动力”。他表示,虽然今年指数涨幅巨大,但市场热点轮换的特征却非常明显。由于散户在收集与加工信息方面的能力相对较弱,很难及时跟上市场热点转换的步骤;再加上恐惧心理,频繁追涨杀跌,因此大多数散户在这波空前的牛市当中其实并没有赚到多少钱。

股民转基民看中专业理财

陈明月对记者表示,其实在基金的总销售额当中,有相当一部分来源于证券公司,而证券公司的客户当中大多数都是股民,但这部分人为什

么愿意放弃自己炒股转而投资基金呢?

张先生就是这样一位典型的由股民转为基民的人士。在接受记者采访时,张先生对记者说,自己从1995年开始进入股市,当时把所有的资金4万元全部投进股市里,刚开始赚了不少,资产很快增加到了30多万元,那个时候30多万元简直就是个天文数字,如果自己及时撤出来就好了。但是他想用这30多万元赚更多的钱,可是没想到从2000年开始,随着股市的一路下跌,30多万元的资金很快化为乌有,到最后只剩下不到3万元。张先生对记者说:“这一年多来,虽然指数涨幅非常大,但是赚钱却越来越难,炒来炒去不但没赚钱,还亏了不少钱,看到基金上半年平均整体涨幅都超过了57%,于是才开始决定买基金。”

而在某贸易公司做文员的李小姐则是听朋友推荐在今年3月份中银增长基金发行时申购的,李小姐说:“我当时就是听朋友说的买了一些,没想到8个月的时间收益已经超过了30%,自己也没有想到,这比存在银行不知道强多少倍了,早知道我就多买了些。”李小姐表示,在自己的宣传之下,身边的不少朋友也买了基金。

看来,赚钱效应还是促使不少个人投资者购买基金的主要因素。事实上,有统计数据显示,在1996年到2006年的这10年时间里,个人投资者赚钱的比例仅有9%,而90%以上的散户都是亏损的。而基金的专业理财优势正在逐步得到市场的认可。

鹏华基金管理有限公司 关于基金经理变更的公告

因工作调整,经鹏华基金管理有限公司第三届董事会第十二次会议审议通过,公司决定由易贵海担任鹏华行业成长开放式证券投资基金基金经理,杨建勋不再担任该基金基金经理;由黄敬东担任普惠证券投资基金基金经理,黄中不再担任该基金基金经理。

上述事项已报中国证监会和深圳证监局备案。

特此公告。

附:易贵海、黄敬东简历

易贵海,男,硕士,12年证券从业经验。曾在大鹏证券、兆富投资、长盛基金从事研究和投资工作,2004年2月加盟鹏华基金管理有限公司从事基金管理工作,从2004年8月至至今,担任普丰基金基金经理。

黄敬东,男,硕士,7年证券从业经验。曾在南方证券有限公司研究所任研究员,先后从事市场分析、债券研究、化工行业分析以及投资组合设计等工作;2005年2月加盟鹏华基金管理有限公司从事行业研究工作,2005年开年始先后担任鹏华行业成长基金、普润基金、鹏华中国50基金基金经理助理,现任鹏华中国50基金经理。

鹏华基金管理有限公司

2006年11月23日

关于恢复鹏华中国50开放式证券投资基金 大额申购及转入业务的公告

鉴于我公司管理的鹏华中国50开放式证券投资基金(基金代码160605,以下简称“中国50基金”)因深圳华侨城控股股份有限公司(以下简称“华侨城”)股权转让改革而获华侨城认股权证,为避免该认股权证上市交易后可能对中国50基金的基金份额净值产生较大影响,从而对基金份额持有人的利益造成损害,我公司根据《鹏华中国50证券投资基金基金合同》的相关规定,已于2006年10月30日刊登了《关于鹏华中国50开放式证券投资基金暂停大额申购及转入业务的公告》(以下简称“暂停公告”),暂停金额100万元(含100万元)以上的中国50基金大额申购及转出业务。

2006年11月22日,华侨城发布《深圳华侨城控股股份有限公司认股权证上市公告书》,经深圳证券交易所《关于深圳华侨城控股股份有限公司认股权证上市交易的通知》(深证上[2006]135号)同意,华侨城认股权证将于2006年11月22日起上市交易。

鉴于此,经与基金托管人协商一致,根据暂停公告的有关规定,我公司决定于2006年11月24日起恢复中国50基金金额100万元(含100万元)以上的大额申购及转入业务,中国50基金的各项业务仍正常办理。

投资者可以登录我公司网站(www.phfund.com.cn)或拨打客户服务电话400-6788-999咨询相关信息。

特此公告。

鹏华基金管理有限公司

2006年11月23日

长盛基金管理有限公司 关于聘任公司副总经理的公告

经长盛基金管理有限公司第三届董事会第九次会议审议通过,决定聘任宋炳山先生担任公司副总经理,宋炳山先生任职资格已报中国证监会核准(证监基金字[2006]208号)。

特此公告。

附:宋炳山先生简历

宋炳山先生,清华大学工学硕士。历任国家科技部基础研究高技术司主任科员;博时基金管理有限公司研究员,裕隆基金管理助理,基金裕阳基金经理,基金裕华基金经理,交易部总经理,富国基金管理有限公司投资副总监兼基金汉兴基金经理;东方基金管理有限责任公司分管投资副总经理兼东方基金总经理;2006年3月起,加入长盛基金管理有限公司。

长盛中证100指数基金 基金合同生效公告

长盛中证100指数证券投资基金(以下简称“本基金”)根据中国证监会证监基金字[2006]172号文的批准,于2006年10月26日起向全社会公开募集,截至2006年11月16日本基金募集工作顺利

结束。

经普华永道中天会计师事务所有限公司验资,本次募集的有效净认购金额为4,029,660,276.84元人民币,折合基金份额4,029,660,276.84份;认购款项在基金验资确认日之前产生的银行利息共计1,764,661.40元人民币,折合基金份额1,764,661.40份。本次募集所有资金已于2006年11月21日全额划入本基金托管人中国农业银行开立的长盛中证100指数证券投资基金托管专户。

本次募集有效认购户数为116,378户,按照每份基金份额面值1.00元人民币计算,本次募集资金及其产生的利息结转的基金份额共计4,031,424,938.24份,已分别计入各基金份额持有人的基金账户,归基金份额持有人所有。本基金募集期间的信息披露费、会计师费以及其他费用,不从基金财产中列支。

根据《中华人民共和国证券投资基金法》、《证券投资基金运作管理办法》等法律法规以及《长盛中证100指数证券投资基金基金合同》(以下简称“基金合同”)、《长盛中证100指数证券投资基金招募说明书》的有关规定,本基金本次募集符合有关条件,本基金管理人已向中国证监会办理完毕基金备案手续,并于2006年11月22日获得中国证监会的书面确认,基金合同自该日起生效。自基金合同生效之日起,本基金管理人正式开始管理本基金。

本基金的申购、赎回自基金合同生效之日起3个月内开始办理。办理申购、赎回业务的具体时间由基金管理人于申购、赎回开放日前3个工作日日在至少一种中国证监会指定的信息披露媒体上刊登公告。

特此公告。

长盛基金管理有限公司

2006年11月23日

■新股发行动态

名称	发行总量 (万股)	询价日期	网下配售日期	申购代码	网上发行日期	发行价格/区间(元)	网上发行量(万股)
金智科技	1700	11月17日-21日	11月23日、 11月24日	002090	11月24日	14.20	1360
江苏国泰	3200	11月17日-21日	11月23日、 11月24日	002091	11月24日	8.00	2560
中泰化学	10000	11月17日-21日	11月23日、 11月24日	002092	11月24日	6.60	8000

三新股确定发行价

□本报记者 朱绍勇

金智科技、江苏国泰、中泰化学三新股今日发布定价发行公告,并将于本周五通过深交所交易系统网上发行。金智科技发行价为14.20元/股,对应的市盈率为13.62倍,申购代码为“002092”。

招商证券网上交易占比超六成

□本报记者 屈红燕

第七届“中国优秀财经证券网站”评选结果于昨日在深圳揭晓,招商证券牛网荣膺亚军,并连续七届获得“最佳券商网站”,联合证券网站荣获季军冠军。

招商证券牛网诞生于2000年2月25日。自创办之初,招商证券牛网就致力于技术创新与服务创新,使网上交易客户通过牛网即可以享受与现场客户一样的服务,得到了社会各界的广泛认同。与此同时,伴随着招商证券牛网成为招商证券综合服务的重要平台,网上交易已成为股民进行交易的一个重要渠道,从2000年建站时网上交易占比例接近7%,到2006年11月网上交易占比例已经超过60%。

联合证券网站则以其技术领先、交易便捷受到广大股民欢迎。据了解,联合证券开发的“